

## Školitelský posudek na diplomovou práci

Název: Kastovní politika Indie  
Autor : Bc. Petra Pecharová  
Vedoucí práce: Mgr. Pavel Hons, Ph.D.

Petra Pecharová si pro svou práci vybrala velice zajímavé a aktuální téma, které je hojně diskutované jak v rámci současné indické politické scény, tak v akademických kruzích. V českém prostředí mu však byla doposud pozornost věnována jen okrajově. Otázka úlohy kasty ve společnosti a zejména pak politické angažovanosti kast a tudíž i jejich vlivu na některé klíčové problémy související například s pozitivní diskriminací je vůbec jednou z klíčových otázek současné Indie.

Petra Pecharová se v úvodu práce snaží vymezit fenomén kasty, poté nabízí historický exkurz do této problematiky, dále pak popis fungování tří významných politických stran právě s ohledem na jejich voličskou základnu a ne/profilace podle kastovní příslušnosti.

Samotná práce podává velmi hezký obrázek dané problematiky, představuje základní fakta i aspekty tohoto jevu. Přestože nesklouzává do populárního stylu, je práce velmi čtivá, byť se místy zdá, že určitá fakta interpretuje poněkud přímočaře a odhlíží od existující diskuze (např. otázka postavení dalitů v období 19. století – tedy období modernizace a urbanizace, str. 19–21).

Petra Pecharová pracovala s poměrně dobře vybraným vzorkem literatury, a to převážně anglicky psaným. Vzhledem k velkému množství odborných monografií a článků, které k tématu existují, není závěrečný seznam literatury samozřejmě vyčerpávající. Alespoň dvě významné publikace však citelně chybí, tím spíše, že jsem je diplomantce nabízel. Jedná se o: Kothari 1970 - sborník mapující politickou mobilizaci různých kast v hlavních svazových státech Indie; a Pai 2002 - monografie o dalitské straně BSP, které je v práci věnována jedna kapitola.

Diplomantka průběžně posílala části práce k posouzení a snažila se zapracovat připomínky a komentáře školitele. V poslední fázi však došlo k jistému prodlení a tudíž jsem neměl finální verzi práce k dispozici před tím, než byla odevzdána. Je patrné, že finalizace práce probíhala poněkud narychlo a tudíž se zde objevují některé drobné nedostatky. Jedná se převážně o drobné nedostatky formálního charakteru (například některé neúplné citace). Ty však nijak výrazně neubírají na hodnotě jinak velmi zdařilé práce. Práci tedy vřele doporučuji k obhajobě.

Navrhované hodnocení: velmi dobře

### Použitá literatura:

Kothari, Rajni (ed.), 1970, *Caste in Indian Politics*. Orient Longman.

Pai, Sudha, 2002, *Dalit Assertion and the Unfinished Democratic Revolution. The Bahujan Samaj Party in Uttar Pradesh*. New Delhi: Sage Publications.

V Praze dne 9. 9. 2013

Mgr. Pavel Hons, Ph.D.

